	
	


             Упростить  взаимоотношения организации и налоговой инспекции поможет «Личный кабинет»
     Регистрация компании в Интернет- сервисе ФНС России  «Личный кабинет  налогоплательщика юридического лица»  позволяет руководителю и сотрудникам организации максимально сэкономить свое  рабочее время, сводит к минимуму  визиты в налоговые органы, открывает доступ  к информации из баз данных Федеральной налоговой службы и предоставляет  возможность взаимодействовать с инспекцией, не  выходя из офиса.
     Компаниям – пользователям «Личного кабинета налогоплательщика  юридического лица», представлена  возможность  контролировать состояние расчетов с бюджетом, получая  информацию о  налоговых обязательствах,  не  выясненных  платежах в виде  акта сверки расчетов с  бюджетом, справки о состоянии  расчетов с бюджетом, справки об исполнении налогоплательщиком  обязанности  по уплате  обязательных платежей,  извещения  о  принятом  решении об  уточнении (  об отказе в  уточнении)  платежа и многое  другое.
     Благодаря   широкому спектру  «Личный  кабинет  налогоплательщика юридического лица» приобретает все большую  популярность у налогоплательщиков  Орловской области.

    На сегодняшний  день число  зарегистрированных   пользователей  сервиса  в регионе  превышает  400  налогоплательщиков, а в нашей инспекции  40. 
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