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ПОЛОЖЕНИЕ 

об отделе по экономике администрации Новодеревеньковского района

1. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ 

Отдел по экономике администрации Новодеревеньковского района (далее - Отдел) является структурным подразделением администрации Новодеревеньковского района. 

Отдел образован в целях  обеспечения проведения администрацией района государственной региональной социально-экономической политики по вопросам экономики, правоприменительные функции в сфере инвестиционного развития, трудовых ресурсов, финансов, ценообразованию, налогов, потребительского рынка, муниципального заказа, предпринимательства, здравоохранения, соцобеспечения, культуры и искусства, содействия обеспечения занятости населения.

Правовую основу деятельности отдела составляют: Конституция Российской Федерации, федеральное и областное законодательство, Указы Президента Российской Федерации, Указы Губернатора Орловской области,  постановления Правительства Орловской области, Устав Новодеревеньковского района, нормативные правовые акты органов местного самоуправления района и настоящее Положение.

Отдел находится в непосредственном подчинении у заместителя главы администрации по экономике и координации социальных программ.


Отдел финансируется за счет средств бюджета района. Структура Отдела и штатная численность утверждается главой  района. Отдел не обладает правами юридического лица.


Местонахождение отдела: 303620, Орловская область, Новодеревеньковский район, п. Хомутово, пл. Ленина, д. 1.

II. Основные задачи отдела  по экономике 

Основными задачами отдела являются:

· координирует работу по организации закупок для муниципальных нужд;

· готовит реестр муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов, по муниципальному образованию Новодеревеньковский район;
- разработка и реализация основных направлений единой  социально-экономической политики местного самоуправления;

- привлечение инвестиций в экономику Новодеревеньковского района за счет формирования благоприятного инвестиционного климата;
-разработка параметров прогноза социально-экономического развития района на  предстоящий период в разрезе по отраслям народного хозяйства;

-формирование и реализация комплексных целевых районных программ;

-участие в работе по совершенствованию методов финансово-бюджетного планирования, финансирования и статистической отчетности;

-осуществление контроля за  рациональным  и целевым использованием бюджетных  средств и средств районных внебюджетных фондов.

III. Функции отдела по экономике

В соответствии с возложением на него задачами Отдел  выполняет следующие функции: 

- участвует   в   работе   по   анализу   развития   экономики   района,   разработке   мер   по стимулированию предпринимателей, другой хозяйственной деятельности предприятий всех форм собственности;

- привлечение инвестиций в экономику Новодеревеньковского района за счет формирования благоприятного инвестиционного климата;

- осуществление мероприятий по легализации объектов налогообложения, включая заработной платы;

- анализирует финансово-экономическую ситуацию по всем секторам экономики района, осуществляет мониторинг социально-экономического развития района;

- формирование доклада о фактически достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного  самоуправления за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период;
- предоставляет информацию о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению района;

- ежегодно представляет экспертную оценку жилищного фонда для расчета субсидий гражданам на оплату ЖКУ;

- рассматривает экономическую обоснованность установленных тарифов на услуги, оказываемые муниципальными предприятиями;
- проводит работу по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района;
- координирует деятельность экономических служб предприятий, учреждений, организаций района по разработке новых эффективных подходов к реализации требований хозяйственной реформы;

- организует    в    соответствии    с    законодательством    РФ,    решениями    районного Совета    народных депутатов и постановлениями   администрации  района работу по   составлению   параметров    прогноза социально-экономического развития района в разрезе по отраслям экономики, проекта бюджета района на предстоящий период;

· координирует вопросы охраны труда, обеспечения занятости населения на территории района;

· обеспечивает в пределах своей компетенции единообразное применение на территории района законодательства и подзаконных актов о труде;

· участвует в реализации межмуниципального сотрудничества;

· готовит доклады, информационные и аналитические материалы по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;

· координирует работу по организации закупок для муниципальных нужд;

·  готовит реестр муниципальных контрактов, заключенных по итогам размещения заказов, по муниципальному образованию Новодеревеньковский район;
· координирует вопросы развития потребительского рынка, обеспечения жителей района услугами торговли, платными услугами;

· готовит Торговый реестр Новодеревеньковского района;
· координирует создание условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района;

· участвует в формировании инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Новодеревеньковском районе;
· разрабатывает и контролирует  исполнение программ по вопросам, относящимся к компетенции Отдела;

· координирует и контролирует вопросы ценообразования на территории района;

· подготавливает проекты муниципальных правовых актов по вопросам, относящихся к компетенции отдела;

IV. Права отдела по экономике


В целях реализации возложенных на Отдел функций имеет право:

· разрабатывать и вносить в установленном порядке проекты правовых актов в установленной сфере деятельности;

· взаимодействовать с органами государственной власти, органами местного самоуправления, учреждениями, организациями и предприятиями по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

· представлять в установленном порядке администрацию района в органах государственной власти, иных учреждениях и организациях по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;

· требовать по поручению главы  района документы, объяснения и другую информацию, необходимые для проведения проверок, в пределах своей компетенции;

· вносить предложения по совершенствованию деятельности своего Отдела.

                                      V. Организация работы отдела по экономике

Отдел возглавляет начальник Отдела, который назначается и освобождается от должности главой  района в установленном порядке.

В случае временного отсутствия начальника Отдела его обязанности исполняет назначенный главой района работник Отдела.

Отдел формируется из муниципальных служащих, на которых распространяются все гарантии, права, обязанности, ограничения и запреты, которые установлены нормативно-правовыми актами, действующим законодательством о муниципальной службе. Назначение на должность и увольнение с занимаемой должности сотрудников Отдела производится распоряжением администрации района. Сотрудники Отдела исполняют свои должностные обязанности в соответствии со своими должностными инструкциями, утвержденными в соответствии с установленным порядком и отчитываются о своей работе перед начальником Отдела.
Начальник Отдела:

· руководит деятельностью Отдела, обеспечивает исполнение возложенных на отдел функций;

· в установленном порядке представляет Отдел в отношениях с органами государственной власти области, органами местного самоуправления муниципальных образований района, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, а также иными учреждениями, предприятиями и организациями;

· распределяет функции между сотрудниками Отдела;

· вносит заместителю главы администрации в соответствии с установленным порядком предложения о поощрении либо наложении дисциплинарных взысканий в отношении сотрудников Отдела;

· разрабатывает Положение об Отделе, о внесении в него изменений и дополнений или поручает эту работу другому работнику Отдела;

· осуществляет иные функции в соответствии с возложенными на Отдел функциями, поручениями заместителя главы администрации.

VI. Ответственность 


Отдел несет ответственность за несвоевременное и некачественное выполнение возложенных на него задач и функций.


Начальник Отдела несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Отдел задач.


Степень ответственности муниципальных служащих Отдела определяется должностными инструкциями в соответствии с действующим законодательством.

Заместитель главы администрации

района по экономике и координации

социальных программ


                   Е. В. Васютин 
                                                                                                             «     »                               г.
Начальник отдела по экономике                                 Л.А. Антонцева      «      »                г.     
ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ 

к положению об отделе по экономике 

администрации Новодеревеньковского района 
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