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346 граждан посетили  Межрайонную ИФНС России № 5 по Орловской области в  «Дни открытых дверей»

15-16 апреля 2016 года в центральном офисе инспекции, ТОРМ Залегощенского  района  прошла Всероссийская  акция «Дни открытых дверей» для налогоплательщиков по информированию граждан о налоговом законодательстве по декларированию доходов, полученных в 2015 году.

До истечения срока обязательного представления деклараций о доходах за 2015 г. осталось две недели, поэтому налогоплательщики активно воспользовались предоставленной возможностью посетить налоговые инспекции.

По данным инспекции  в период акции «Дни открытых дверей» за два дня налоговые инспекции посетили  346 налогоплательщиков, принято 306  налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ с целью исполнения обязанности декларирования доходов, а также получения налоговых вычетов, из них 272 заполнены с помощью программного обеспечения.

По итогам «Дней открытых дверей» 9 граждан подали письменные обращения в налоговую инспекцию.

Во время проведения акции специалисты познакомили всех желающих с электронными сервисами Федеральной налоговой службы.

Наиболее востребованный сервис - «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», к нему изъявили желание подключиться 277 налогоплательщиков.

Межрайонная ИФНС России № 5 по Орловской области призывает налогоплательщиков, не дожидаясь окончания «Декларационной кампании», в кратчайшие сроки исполнить свою гражданскую обязанность.

Отметим, что ответственность за несвоевременное представление декларации не распространяется на граждан, имеющих право на получение социальных и имущественных налоговых вычетов. Этим правом они могут воспользоваться в течение всего года.
