В летнее путешествие без налоговых проблем
С наступлением периода летних отпусков многие планируют поездки за границу. Но согласно ст. 67  Федерального закона «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007  № 229-ФЗ, в случае наличия у граждан налоговой задолженности, сумма которой по исполнительному документу превышает десять тысяч рублей, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из Российской Федерации до момента ее полного погашения.        
           
Во избежание срыва намеченных планов, рекомендуем проверить, не попали ли Вы в список должников, что возможно сделать на сайте ФНС России www.nalog.ru с помощью Интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Сервис предоставляет возможность найти информацию об образовавшейся задолженности по имущественным налогам, распечатать платежный документ, а также оплатить задолженность безналичным путем в режиме онлайн. Также за квитанцией для оплаты налогов можно обратиться лично в налоговую инспекцию.
     
Если Вы пока еще не являетесь пользователем этого сервиса, то факт наличия задолженности и инициирование в ее отношении взыскания в судебном порядке и исполнительном производстве Вы можете проверить также на сайте ФНС России: https://www.nalog.ru/rn36/taxation/debt/, где налоговые органы ежемесячно размещают указанную информацию.
     
Кроме того узнать о наличии исполнительного производства, возбужденного в отношении Вашей задолженности,  возможно на официальном сайте службы судебных приставов: r36.fssprus.ru/iss/ip.
    
Своевременность уплаты налогов – залог хорошего отпуска!
     
Уважаемые налогоплательщики, помните, что от своевременности и полноты уплаты налогов также зависит социальная и экономическая стабильность нашей страны.

