
ПРОТОКОЛ

заседания санитарно-противоэпидемиологической комиссии Новодеревеньковского района
пгт Хомутово                                                                                                 12 мая 2016 года

Присутствовали:

Васютин Е.В. – заместитель главы администрации района по экономике и координации социальных    программ, председатель комиссии.
Лысанов Ю.В. – заместитель главы администрации района, начальник отдела сельского хозяйства администрации района, член комиссии.

Филонова И.С. – начальник отдела образования администрации Новодеревеньковского района, член комиссии.
Глотов О.Ю. – начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в п.Верховье, член комиссии.

Печилина Л.Д. – главный ветеринарный врач БУ ОО «Областной ветеринарный центр» Новодеревеньковский район, член комиссии.
Беленко В.А. – гл. специалист отдела по экономике администрации Новодеревеньковского района, секретарь комиссии.

Руднева А.И. – заместитель главного врача по медобслуживанию БУЗ ОО «Новодеревеньковская ЦРБ». 

Тонких Н.П. – главный специалист отдела сельского хозяйства по животноводству администрации Новодеревеньковского района. 

ПОВЕСТКА ДНЯ;

           1.
Организация и проведение мероприятий против клещевого энцефалита и боррелиоза. 

        2. Разное.

По первому вопросу выступили:

Васютин Е.В. – В связи с сезонной активизацией клещей тема заседания нашей комиссии посвящена мерам по предотвращению укусов клещей и заболеваемости населения и животных клещевым энцефалитом и боррелиозом. Сегодня мы должны рассмотреть какие меры уже приняты, и, какие мероприятия планируются, особенно по обработке против клещей территорий пришкольных лагерей, детских площадок и мест массового отдыха населения. На заседание приглашены руководители всех заинтересованных служб.
Глотов О.Ю. рассказал присутствующим о клещевом вирусном энцефалите, его признаках и мерах защиты от него с помощью профилактики.
          В 2015 году и за текущий период 2016 года заболеваний клещевого энцефалита и боррелиоза в Новодеревеньковском районе не зарегистрировано.

           Согласно плана эпидемиологического мониторинга в лабораторию ООИ (г.Орел) было отобрано и направлено 24 клеща, пробы находятся в работе. Результаты исследования будут доведены до сведения населения.
           Снятых клещей необходимо сдавать на исследование в лабораторию, что можно сделать, как в г.Орле, так и п.Верховье, исследование платное. 

          Надо позаботиться об обработке зон отдыха как местного населения, так и гостей района, парков. Уже есть заявка от администрации Никитинского сельского поселения на обработку территории источника в п.Михайловка.
 Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Орловской области в п. Верховье ежегодно ведется разъяснительная работа, как через средства массовой информации, так и непосредственно с населением и ответственными работниками.

Филонова И.С. – Мы готовимся обеспечить санитарно-эпидемиологическое благополучие  в период проведения в районе летней оздоровительной компании.  В 2016 году отдых и оздоровление детей будет организован в 7-ми пришкольных летних лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций района общей численностью 414 человек и продолжительностью смены 21 день.

          В целях профилактики укусов клещами перед открытием лагерей запланирована акарицидная обработка общей площадью 5,5 га на сумму 17 918 рублей (в 2015 году – 18 000 рублей).  Территории детских садов обрабатываем, обработка производится по пятницам, обработанную территорию охраняют дежурные.         
          Ситуация пока нормальная, проводим разъяснительную работу с нашим персоналом, с детьми и родителями. 
Лысанов Ю.В. – Нам сегодня надо определить кто и что конкретно делает, провести семинар. 
Глотов. О.Ю. – Скоро будет совещание по летнему отдыху детей, я сам буду принимать в нем участие. Необходимо провести инструктаж как детей так и воспитателей.
Руднева А.И. – В целях профилактики клещевого энцефалита и боррелиоза для средств массовой информации подготовлена статья. За истекший период 2016 года удалено 7 клещей, сегодня - 8-ой. Клещи, снятые с людей в вирусологическую лабораторию не отправлялись. При обращении пострадавших клещи удаляются как в приемном покое больницы, так и в хирургическом отделении.
Печилина Л.Д. рассказала присутствующим об опасности заболеваний от укусов клещей у домашних животных и мерах профилактики.
Васютин Е.В. – Задача всем ясна, сейчас необходимо не упустить ни одного объекта, который требует профилактической обработки, это не только детские лагеря, но и детские площадки, территории вокруг плавательных бассейнов и другие места массового отдыха. Это касается не только пгт Хомутово, но и всех сельских поселений. 
Комиссия рекомендует:

1.Всем заинтересованным службам обеспечить организацию и проведение мероприятий против клещевого энцефалита и боррелиоза. 

2.БУЗ ОО «Новодеревеньковская ЦРБ» (главный врач Лесных В.А.) разработать и распространить памятку по профилактике клещевого энцефалита и боррелиоза по предприятиям и сельским поселениям района.
3.МБУ «Редакция СМИ Новодеревеньковского района» ( гл. редактор - Кружкова Е.А) организовать освещение мероприятий против клещевого энцефалита и боррелиоза. 

4.Начальнику отдела образования администрации Новодеревеньковского района (Филонова И.С.) взять под личный контроль организацию и проведение профилактических мероприятий.
5.Главам сельских поселений и главе администрации городского поселения Хомутово провести акарицидную обработку мест массового отдыха населения, детских и спортивных площадок и др. объектов, представляющих опасность для укусов клещей.

Председатель комиссии                                                            Е.В.Васютин

Секретарь комиссии                                                                 В.А.Беленко

