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Онлайн кассы с 2017 года
Согласно Федеральному закону от 03.07.2016 № 290-ФЗ с 1 февраля 2017 года вместо привычных нам ККТ к ИФНС будут подключать только онлайн-кассы. А к 1 июля 2017 года представители абсолютно всего бизнеса, как малого, так и крупного, должны обновить (или модернизировать) старые ККТ на новое онлайн оборудование.

С помощью новых онлайн ККТ налоговики смогут в режиме реального времени получать информацию о всех кассовых операциях в вашей компании. Онлайн-кассы будут формировать чек не только в бумажном, но и электронном виде, что позволит отправлять покупателю чек по электронной почте или СМС.

В соответствии с письмом Минфина РФ от 30.03.2016 № 03-01-15/17988 налогоплательщики ЕНВД и патента, которым при некоторых условиях разрешено вообще не использовать кассовый аппарат, должны будут к 1 июля 2018 года в обязательном порядке перейти на онлайн ККТ. При этом расходы на переоборудование можно будет поставить в вычет по налогу.

Онлайн кассы станут обязательными уже с 1 февраля 2017 года. Покупать новую кассу необязательно - ряд моделей старых касс можно модернизировать, установив новое программное обеспечение и фискальный накопитель. Зарегистрировать такую кассу можно онлайн без личного визита в налоговые органы.

Для перехода к повсеместному применению новой ККТ установлен специальный период. До 01.02.2017 (согласно п. п. 3 - 6 ст. 7 Федерального закона N 290-ФЗ) будет продолжена регистрация ККТ в порядке, действовавшем до вступления в силу названного Закона, то есть и тех, которые не обеспечивают передачу фискальных данных в налоговые органы в онлайн-режиме.

До 01.02.2017 организации и предприниматели вправе регистрировать ККТ по-старому. Такую технику можно будет до 01.07.2017 применять, перерегистрировать и снимать с учета по прежним правилам. 
С 01.02.2017 организации и предприниматели обязаны будут действовать по-новому:

- представить в налоговые органы заявление о регистрации (перерегистрации) ККТ, содержащее обязательную информацию;

- заключить договор с оператором фискальных данных (ч. 3 ст. 5 Закона N 54-ФЗ);

- передавать фискальные данные в налоговые органы в электронной форме.

С этого момента вступает в силу запрет на регистрацию ККТ, которая не может передавать оператору в электронной форме фискальные данные чеков или БСО.

Исключения из общего порядка установлены для следующих лиц.

Экономические субъекты, применяющие ПСН, а также налогоплательщики ЕНВД могут до 01.07.2018 работать по старым правилам - не применять ККТ при условии выдачи по требованию покупателя документа, подтверждающего прием денежных средств (товарного чека, квитанции или другого документа).

Организации и предприниматели, выполняющие работы или оказывающие услуги населению, вправе до 01.07.2018 по-прежнему не применять ККТ при условии выдачи БСО.

Организации и предприниматели, торгующие с использованием торговых автоматов, могут не применять ККТ в составе этих автоматов до 01.07.2018.

