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Информация по АЧС
  Африканская чума свиней (АЧС)  по-прежнему остается наиболее острой и наболевшей проблемой, приводящей к серьезным убыткам всей свиноводческой отрасли Российской Федерации. Африканская чума свиней,  которая привела к гибели сотен тысяч свиней в Центральном, Южном округах Российской Федерации, теперь угрожает распространением на другие части страны, одни из последних случаев зарегистрирован в Иркутской области.                            По информации Россельхознадзора на 4 мая 2017 года зарегистрировано                        24 вспышки африканской чуме свиней (АЧС): 13 среди домашних свиней и 11 среди диких кабанов. Вспышки зарегистрированы в Московской, Иркутской, Ивановской, Самарской, Саратовской, Владимирской,  Ростовской областях, Республике Крым. Проблемными остается развитие эпизоотического процесса в Саратовской, Самарской  областях и Республике Крым.

В свете угрозы обострения эпизоотической ситуации заболевания                   на территории Российской Федерации, в целях координации мероприятий, направленных на недопущение распространения АЧС на территории Российской Федерации 18 апреля 2017 года было проведено заседание Комиссии Правительства Российской Федерации по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации (оперативный штаб) под председательством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации                            А. В. Дворковича, с участием федеральных и региональных  органов государственной власти. Представлены материалы об эпизоотической ситуации                 и принимаемых мерах по предупреждению распространения и ликвидации      АЧС на территориях субъектов Российской Федерации.

В ходе заседания рассмотрены причины возникновения                                        и распространений вируса возбудителя АЧС, динамика развития заболевания           в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ), свиноводческих предприятиях Российской Федерации и прогнозы дальнейшего распространения заболевания по территории страны. 
Причинами возникновения и распространения АЧС на предприятиях              и в ЛПХ остается:

отсутствие поголовного учета свинопоголовья;

содержания животных  в режиме выгульного открытого типа;

элементарные нарушения санитарно-пропускного режима на предприятиях: отсутствие дезинфекционных ковриков, отсутствие или нерабочее состояние дезинфекционных барьеров, целостности ограждений предприятий или даже их полное отсутствие;
бесконтрольное перемещение животных и животноводческой продукции без согласований между ветеринарными службами и соблюдения условий «Решения Россельхознадзора об установлении статусов регионов Российской Федерации по заразным болезням животных и условиях перемещения подконтрольных госветнадзору товаров от 20 января 2017 года»;
 непринятие мер по снижению численности диких кабанов в дикой фауне.

Участники оперативного штаба приняли целый ряд рекомендаций для улучшения профилактики и контроля АЧС, в частности:

активизация мероприятий по переводу хозяйств всех форм собственности на высокие уровни биологической защиты, «закрытого типа»;

активизация по переводу на альтернативные виды животноводства;

активизация по обеспечению объективного учета свиней, содержащихся                       в ЛПХ и КФХ;

активизация по созданию буферных зон, свободных от диких кабанов и домашних свиней вокруг крупных свиноводческих комплексов;

обеспечения кадрового, финансового и материально-технического оснащения региональных государственных ветеринарных служб;
обеспечить взаимодействие с сотрудниками Управления ГИБДД УМВД  России по осуществлению контроля перемещения поднадзорных ветеринарных объектов на автодорогах. 

Ситуация по АЧС на территории Орловской области
4 мая 2017 года приняты указы Губернатора Орловской области об отмене карантина по АЧС на территориях Мценского и Хотынецкого районов, установленных в ноябре 2016 года и феврале 2017 года.

В связи с чем по состоянию на  4 мая 2017 года на территории Орловской области в режиме шестимесячных ограничений по АЧС среди домашних свиней и диких кабанов остаются территории Мценского, Колпнянского, Хотынецкого, Знаменского районов. 
В соответствии с приказом Минсельхоза РФ принят приказ                              от 31 мая 2016 года № 213 «Об утверждении ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления  и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней»,  при введении ограничений по АЧС необходимо соблюдение требований на территориях бывших эпизоотического очага, первой и второй угрожаемых зон в целях недопущения новых вспышек АЧС:
- запрет на вывоз свиней, продуктов животноводства, полученных от убоя свиней, не прошедших промышленную тепловую обработку при температуре выше 70 °C, обеспечивающую ее обеззараживание, за пределы территории второй угрожаемой зоны, кроме хозяйств, отнесенных к IV и III компартменту и исключенных из первой и второй угрожаемых зон;

- запрет на реализацию свиней на территориях первой и второй угрожаемых зон, кроме хозяйств, имеющих IV и III компартменту исключенных из первой и второй угрожаемых зон;

- запрет закупки свиней у населения;
- проведение выборочных скрининговых диагностических лабораторных исследований с целью подтверждения отсутствия в пробах биоматериала                   от домашних свиней болезни во второй угрожаемой зоне. Диагностические исследования на АЧС среди домашних свиней проводятся дважды                             на территории второй угрожаемой зоны в населенных пунктах, муниципальных образованиях, организациях и т.д. с отбором в каждом из них проб крови (или патологического материала);

- контроль эпизоотической ситуации по АЧС среди диких кабанов проводится путем диагностического отстрела, отлова;

- комплектование хозяйств поголовьем свиней в бывшем эпизоотическом очаге и первой угрожаемой зоне разрешается через 1 год после отмены карантина. 
Продолжается работа по отбору проб и доставке биоматериалов                             от свиней для мониторинговых исследований на АЧС в ФГБУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора». На 25 апреля 2017 года                                  в ФГБУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора» отправлен 1452 проб биоматериала, из них от домашних свиней, содержащихся в личных подсобных хозяйствах граждан 324 проба, в сельхозпредприятиях Орловской области 829 проб, мясной продукции 34 пробы, от диких кабанов 265 проб.
