АКТ
от 03 декабря 2018г.


На основании Бюджетного кодекса Российской Федерации п1, п3 ст. 269.2, п.3 ст. 265. соответствии со статьей 99 Федерального закона от 05 апреля 2013 года№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», руководствуясь Уставом Новодеревеньковского района, в целях правового регулирования осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и в соответствии с планом проверок внутреннего финансового муниципального контроля проведена проверка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хомутовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Домникова В.М.», далее МБОУ«Хомутовская СОШ», по вопросу организации питания учащихся за период с 01.01.2018г. по 01.12.2018г.
Проверкой установлено:

Финансирование питания учащихся учреждений образования осуществляется  за счет средств районного бюджета. В соответствии с заключенным соглашением от 16.03.2018г №491118 « О предоставлении в 2018 году Департаментом образования Орловской области субсидии из областного бюджета бюджету Новодеревеньковского района Орловской области на возмещение расходов на обеспечение питанием учащихся муниципальных общеобразовательных организаций», и дополнительного соглашения №2 от 30 ноября 2018 года, из областного бюджета возмещение расходов на обеспечение питанием учащихся муниципальных образовательных организаций в размере 50% расходных обязательств муниципального образования.

         По смете в МБОУ«Хомутовская СОШ» в 2018 году на оплату продуктов питания предусмотрено 2883,7 тыс.руб. из расчета 40 руб. в день на 1 школьника. За 11 месяцев закуплено продуктов питания на сумму 2711,0 тыс.руб.. Перечислено денежных средств на оплату закупленных продуктов 2527,4 тыс.руб., в том числе за счет средств из областного бюджета – 859,1 тыс.руб. Все перечисленные средства использованы для расчетов с поставщиками продуктов питания. По состоянию на 1.12.2018г. задолженность областного бюджета, согласно соглашения, составляет – 404,6 тыс.руб


МБОУ«Хомутовская СОШ» осуществляет планирование своих закупок путем формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок на официальном сайте закупок согласно гл.2 Закона №44-ФЗ.                                                                                                               
Закупка продуктов питания в МБОУ «Хомутовская СОШ» производится согласно п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ и п.5 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ. Закупка производится путем обоснования начальной (максимальной) цены контракта, методом сопоставления рыночных цен (анализа рынка).                                  

Основными поставщиками продуктов питания в МБОУ «Хомутовская СОШ» являются: ООО «Синтез-Орел», ООО «Альфа», ООО «Регион Продукт», ООО «Новодеревеньковский пищекомбинат».

По состоянию на 01.12.2018г. смета по питанию исполнена на 89,6%. Задолженность по оплате закупленных продуктов питания на 01.01.2018г. составляет 418,3 тыс.руб., на 01.12.2018 г. – задолженность составила 601,9 тыс.руб.                                                                 

Кроме запланированных расходов на питание  в октябре 2018 г. дополнительно было направлено из районного бюджета МБОУ«Хомутовская СОШ» на закупку овощей (картофель, капуста) в КФХ Карпухин А.В. по рыночным ценам на сумму 57,0 тыс. руб. (картофель на сумму -42,0 тыс.руб., капуста на сумму -15,0 тыс.руб.)

Учет продуктов питания в МБОУ«Хомутовская СОШ» производится в соответствии с инструкцией №157н. Ведется накопительная ведомость по расходу продуктов питания,  которая формируется согласно с меню-требованием на выдачу продуктов питания. Меню составляется ежедневно из расчета 40 руб. на 1 учащегося. При выборочной проверке расхождений не  установлено. Так в октябре средняя стоимость  обеда на 1 школьника составила 39 руб.98 коп.  
Контроль за соблюдением технологического процесса  в МБОУ "Хомутовская СОШ" производится согласно с СанПиН 2.4.5.2409-08.
Списываются продукты питания актом о списании материальных запасов. Суммы на списание соответствуют суммам, указанным в накопительной ведомости.
Встречные проверки с поставщиками продуктов питания показали, что учет продуктов соответствует ведомостям поставки продуктов в МБОУ «Хомутовская СОШ».
По результатам проверки рекомендовано:

1. Соблюдать натуральные нормы питания в соответствии с рекомендациями     СанПиН.                                                                                                      2.Соблюдать нормативы стоимости питания на одного ребенка в день.               3.Закупки продуктов питания осуществлять в соответствии с      законодательством о контрактной системе закупок.                                                  4. Приемку продуктов питания осуществлять при наличии документов,   подтверждающих их качество и безопасность.
Главный специалист финансового отдела

                           Сафонова Н.Е.
Главный бухгалтер МБОУ «Хомутовская СОШ»

      Симонова Ю.В.
