АКТ

проверки  в администрации Судбищенского сельского поселения Новодеревеньковского района Орловской области, соблюдения требований ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2020 год.

26 марта 2021г.





                       п.Хомутово


           На основании  Бюджетного кодекса Российской Федерации п.1, п.3 ст.269.2, п.3 ст.265 в соответствии со статьей 99 Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», распоряжения главы администрации Новодеревеньковского района от 12.09.2018 года «Об организации внутреннего муниципального финансового контроля», в соответствии с Порядком осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю Новодеревеньковского района Орловской области, планом проверок на 2020 год, проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок  в администрации Судбищенского сельского поселения Новодеревеньковского района Орловской области.

             Юридический адрес: с. Судбищи Новодеревеньковского района Орловской области.
            Период проверки: 2020 год.

  Сроки проверки: с 22.03.2021 года по 26.03.2021года.

  Проверка проведена главным специалистом финансового отдела Сафоновой Н.Е. 

Проверкой установлено:
            Администрация Судбищенского сельского поселения Новодеревеньковского района Орловской области работает на основании Устава. В проверяемом периоде администрация Судбищенского сельского поселения осуществляет планирование своих закупок путем формирования, утверждения и ведения планов – графиков закупок на официальном сайте закупок согласно главы 2 Закона №44ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

           Распоряжением от 09.01.2018 г. № 1/1 обязанности  по работе с сайтом закупок возложены на главного бухгалтера Нестерову Надежду Владимировну. Должностная инструкция специалиста по государственным закупкам утверждена Постановлением от 09.01.2018г.№1-П Специалист ознакомлен с инструкцией 09.01.2018г. 
           В соответствии с п.6 ст.38 Федерального Закона 44 ФЗ, специалист по государственным закупкам должен  иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образования в сфере закупок.
          План-график размещен в ЕИС в соответствии с Законом о контрактной системе,  с нарушением срока, а именно 28.01.2020г. При контроле единой информационной системой были обнаружены ошибки по ч.5 ст.99 44-ФЗ. Повторно план-график с исправлениями в ЕИС был размещен 31.03.2020г.

Администрацией Судбищенского сельского поселения в ЕИС размещено 3 контракта, заключенных с единственным поставщиком и 1 контракт по благоустройству общественной территории в с.Судбище, Новодеревеньковского района Орловской области способ определения поставщика(подрядчика, исполнителя) - электронный аукцион.

   План-график размещен с указанием объектов закупки:  услуги по распределению и снабжению  газовым топливом всех видов по системам распределительных трубопроводов; услуги по продаже и передаче электрической энергии (мощности) и услуги, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии;  услуги местной телефонной связи, внутризоновой телефонной связи, междугородной и международной телефонной связи, услуги по передачи внутренней телеграммы; выполнение работ по благоустройству общественной территории в с.Судбище, Новодеревеньковского района Орловской области. 
             В соответствии с п.1 ст.16 планирование закупок в проверяемом периоде осуществлялось исходя из определенных целей, с учетом положений статьи 13 Федерального Закона 44 ФЗ.

             При проверке закрытия контрактов в ЕИС, выявлено  нарушение  ст.103 44 ФЗ (необходимо в течение 5 дней с момента последней оплаты, подтверждающей поставку товара, выполнение работы, оказание услуги разместить информацию в ЕИС и завершить исполнение контракта),  контракт на услуги связи на сумму 13822,00 рублей на момент проверки не закрыт (последняя оплата 22.01.2021г.), контракт по  газоснабжению на сумму 44097,72коп закрыт 26.02.2021г. (последняя оплата 04.02.2021г), контракт по  поставке электроэнергии  на сумму 80500 рублей закрыт  09.03.2021 г. (последняя оплата 05.02.2021г.). 
Контракт на выполнение работ по благоустройству общественной территории заключен в сумме 989994 руб.  При оплате контракта использовались средства бюджета Орловской области в размере 729469руб.26коп. и средства юридических лиц, не являющихся государственными муниципальными учреждениями, государственными муниципальными унитарными предприятиями в размере 260524руб.74 коп.
          Согласно акту о приемке выполненных работ за апрель-июнь 2020г. №1 от 19.06.2020г. работы выполнены на сумму  989994 руб. Оплата произведена в полном объеме 13.08.2020г. Исполнение контракта завершено 25.08.2020г.
          Проверка установила, что информация в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального Закона в отношении прочих закупок в ЕИС размещена.
Предложения

1.  
Соблюдать требования к порядкам и срокам размещения информации в ЕИС.

2. 
Соблюдать требования к порядкам и срокам размещения информации об оплате в ЕИС и завершать исполнение контракта в соответствии с п.3 ст.103   Федерального Закона 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3.  Специалисту по работе с сайтом закупок пройти повышение квалификации  в сфере размещения закупок в соответствии с п.6 ст.38 44 ФЗ.
Главный специалист

финансового отдела                                                                     Сафонова Н.Е.

Один экземпляр акта получен:

